



ТЕМА: «Оптимизация сбора и использования данных по охране труда» (информационно-справочный материал)

Вопросом охраны труда задавались ещё столетия назад. Но несмотря на то, что с течением времени мы получаем все более усовершенствованные рабочие места, людей все чаще замещают умные машины, смертность на производствах растет. До сих пор на производствах происходят несчастные случаи, в результате которых работники теряют не только здоровье, но порой и жизни.

Для того, чтобы привлечь внимание к проблемам в области охраны труда, организовать рабочие места в полном соответствии с требованиями охраны труда, уменьшить влияние вредных и опасных факторов пагубно влияющих на здоровье людей было решено сделать Всемирный день охраны труда, чтобы еще раз задуматься о целях и средствах, которыми они достигаются. Решение сделать подобный праздник пришло к американским рабочим, после того, как они собрались почтить память своих погибших на производствах коллег. Случилось это в 1989 году и только спустя более чем 10 лет, в 2003 году Международный день охраны труда был отмечен по всему миру. Основная цель празднования: обратить пристальное внимание на безопасность труда, а также почтить память людей, подорвавших свое здоровье или, к большому несчастью, даже погибших на производстве.

Ежегодно праздник проходит под особым девизом, который раскрывает самую наболевшую проблему.

Тема Всемирного дня охраны труда в 2017 году: «Оптимизация сбора и использования данных по охране труда».

Поскольку данные о несчастных случаях и заболеваниях, связанных с трудовой деятельностью, имеют значение для их профилактики, существует необходимость совершенствования

систем регистрации и уведомления, а также сбора и анализа на национальном уровне сведений по охране труда. Это позволит получить более надежные показатели эффективности национальных систем охраны труда и определить, какие связанные с охраной труда проблемы в первую очередь требуют выделения ресурсов, объем которых, как известно, зачастую бывает ограничен. Своевременно проведенные профилактические мероприятия не только сохраняют здоровье и жизнь работников, но и сэкономят немалые средства.

Кроме того, унификация национальных систем регистрации и уведомления позволит проводить в профилактических целях сбор и анализ данных в глобальном масштабе, что даст более точное представление о прогрессе, достигнутом в области охраны труда.

Сегодня к проблеме соблюдения безопасности на производстве обращаются более ста стран мира. И это не случайно, согласно оценкам МОТ, несчастные случаи на производстве и профессиональные заболевания ежедневно уносят более чем 6300 жизней. Каждый год это является причиной смерти 2,3 млн человек. Из этого огромного числа погибших примерно 350 тысяч становятся жертвами несчастных случаев на производстве, а 2 миллиона - жертвами профессиональных заболеваний. И если данные статистики замалчивать, цифры будут только расти.

В современной России вопросы охраны труда стоят не менее остро, чем во всем мире. Поэтому очень важно, чтобы как можно больше людей принимали участие в мероприятиях, которые уже традиционно приурочивают к этой дате: проведение совещаний, семинаров, конкурсов, бесед, лекций с участием специалистов по охране труда, проведение собраний, посвященных вопросам обеспечения безопасности работников, занятых в разных сферах производства.

Руководитель СОТ

Т.В. Козлова